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 „CRED CA ADORAŢIA 
                                                                 
                                                             ESTE OPERA CEA MAI 
 
       FOLOSITOARE ÎN LUME" 
            
        
         

În epoca noastră caracterizată de viteză şi de eficienţă, de o 
activitate frenetică în care omul aleargă în urma timpului şi este 
continuu depăşit de evenimentele şi de schimbările rapide, 
poate să pară anacronism să vorbeşti despre simţul 
transcendenţei, al contemplaţiei şi al adoraţiei. Totuşi de 
acestea omul are mai multă nevoie, este o necesitate urgentă pe 
care din păcate deseori caută să o satisfacă cu experienţe 
devastatoare. 
 
Dar Biserica nu renunţă să vorbească de Isus Cristos singurul 
Răscumpărător care a asigurat prezenţa Sa în toate zilele până 
la sfârşitul lumii. El se face prezent mai ales în sacramentul 
altarului, sub semnul pâinii şi al vinului consacrate şi, 
conştientă de a avea în Euharistie comoara sa inestimabilă, 
Biserica nu va putea niciodată să renunţe la a o înconjura cu 
devoţiunea care îi este datorată, adică adoraţia.  
 
Este o valoare specifică Familiei noastre Religioase încă de la 
originile sale. Fondatoarea Victorine Le Dieu, o trăia cu 
intensitate şi îndemna să fie primul scop pentru toţi aceia care 
aderau la spiritualitatea sa. 
 
Pe urmele sale să intensificăm rugăciunea noastră de adoraţie 
în faţa Celui care este Domnul timpului şi al istoriei şi care a 
implantat cortul său în mijlocul oamenilor pentru a-i educa să 
stea cu Dumnezeu. Credinţa care în mulţi pare să nu mai aibă 
consistenţă sau incizie asupra vieţii, este totuşi un foc care 
ţinut aprins în inima câtorva, poate încă să aprindă întreaga 
lume. 
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EXPUNEREA SF. SACRAMENT 
 

♦ Cântec  
  
 
   RUGĂCIUNE DE INTRODUCERE 

 
Suntem aici cu Tine, Doamne,  
precum discipolii în drum spre Emaus, 
în drum pe cărările istoriei 
 
Aici în faţa Ta ne faci să descoperim  
adevăratul sens de a trăi 
ne inviţi să rămânem cu Tine,  
să ne sacrificăm pentru Tine,  
pentru a te descoperi Iubirea care se dăruieşte. 
 
Te căutăm, Doamne, vrem să te întâlnim, să te ajungem. 
Dar Tu, de fapt eşti aici, eşti din veşnicie. 
Te căutăm, împovăraţi din multe părţi, 
în schimb Tu eşti aici. 
 
Tu locuieşti, în acel loc pe care noi îl cunoaştem prea puţin: 
inima noastră. O inimă împovărată, obosită, pe care noi am 
transformat-o în piatră. 
 
Tu în schimb cunoşti inima noastră şi ai milă de ea, 
ne cunoşti temerile, defectele noastre, 
slăbiciunile noastre… păcatul nostru. 
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Ne primeşti fără să ne ceri nimic în schimb, 
te faci însoţitorul nostru de drum… te faci pâine pentru noi… 
Te rugăm, Doamne, ca acest moment petrecut în rugăciune 
în faţa Ta,  
să ne facă să creştem în iubirea Ta, astfel încât să ne putem 
dărui fraţilor noştri. 
 
Ne propui prietenia Ta şi Cuvântul tău. 
Chiar şi tăcerea Ta ne vorbeşte şi ne provoacă în adâncul 
inimii noastre. 
Fă ca inima noastră să te poată recunoaşte aici prezent în 
adoraţie 
şi, pe cărările pe care noi mergem să fim conştienţi că Tu 
eşti cu noi!  

  

♦ Cântec 
 

         
 Din Evanghelia după Sfântul Luca (22,14-27) 
                    
Şi iată că, în aceeaşi zi, doi dintre ei se duceau spre un 
sat numit Emaus, cam la şaizeci de stadii de Ierusalim. 
Aceştia vorbeau între ei despre toate cele întâmplate. Pe 

când vorbeau şi se întrebau, Isus însuşi s-a apropiat şi mergea 
împreună cu ei. 
Dar ochii lor erau ţinuţi să nu-l recunoască. El le-a spus: „Ce 
înseamnă aceste cuvinte pe care le schimbaţi între voi pe drum?” 
Ei s-au oprit trişti. 
Unul dintre ei, cu numele Cleopa, i-a răspuns: „Numai tu eşti străin 
în Ierusalim şi nu ştii cele petrecute în zilele acestea?” 
El le-a zis: „Ce anume?” Ei au spus: „Cele despre Isus 
Nazarineanul, care era profet puternic în faptă şi cuvânt înaintea lui 
Dumnezeu şi a întregului popor, cum arhiereii şi conducătorii 
noştri l-au dat să fie condamnat la moarte şi l-au răstignit. Noi 
speram că el este cel care trebuia să elibereze Israelul; dar, cu toate 
acestea, iată, este a treia zi de când s-au petrecut aceste lucruri. 



 5

Ba, mai mult, unele femei dintr-ale noastre ne-au uimit. Fuseseră la 
mormânt dis-de-dimineaţă şi, negăsind trupul lui, au venit spunând 
că au avut vedenii cu îngeri care spun că el este viu. Şi, negăsind 
trupul lui, au venit spunând că au avut vedenii cu îngeri care spun 
că el este viu. 
Atunci le-a spus: „O, nepricepuţilor şi greoi de inimă în a crede 
toate cele spuse de profeţi! Oare nu trebuia Cristos să sufere 
acestea şi să intre în gloria sa?” Şi, începând de la Moise şi toţi 
profeţii, le-a explicat din toate Scripturile cele referitoare la el. 
Când s-au apropiat de satul spre care mergeau, el s-a făcut că 
merge mai departe. 
Dar ei l-au îndemnat insistent: „Rămâi cu noi pentru că se lasă 
seara şi ziua e de acum pe sfârşite”. Atunci a intrat să rămână cu ei.  
Şi, pe când stătea la masă cu ei, luând pâinea, a binecuvântat-o, a 
frânt-o şi le-a dat-o lor. 
Atunci li s-au deschis ochii şi l-au recunoscut, dar el s-a făcut 
nevăzut dinaintea lor. 
Iar ei spuneau unul către altul: „Oare nu ne ardea inima în noi când 
ne vorbea pe drum şi ne explica Scripturile?”  
Şi, în acelaşi ceas, s-au ridicat şi s-au întors la Ierusalim. I-au găsit 
adunaţi pe cei unsprezece şi pe cei care erau cu ei, care le au zis: 
„Domnul a înviat într-adevăr şi s-a arătat lui Simon”. 
 Iar ei le-au povestit cele de pe drum şi cum l-au recunoscut la 
frângerea pâinii. 
 
 

 
 
CUVÂNTUL DEVINE RUGĂCIUNE 
 
Doamne Isuse, îţi mulţumim pentru că  
asemenea discipolilor din Emaus    
ai voit să fii recunoscut în frângerea pâinii. 
Ne-ai întâlnit cu puţine ore în urmă  
pe această stradă obosiţi şi descurajaţi.                    
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Nu ne-ai părăsit în disperarea noastră:  
îţi mulţumim, Isuse! 
Ai călătorit cu noi ca un prieten răbdător, 
ai întărit prietenia frângând pâinea cu noi, 
ne-ai aprins inima ca să-l cunoaştem în Tine 
 e Mesia Salvatorul tuturor: îţi mulţumim, Isuse! 
Făcând astfel ai intrat în noi. 
Rămâi mereu cu noi, Doamne, şi hrăneşte continuu 
imensa noastră dorinţă de a te cunoaşte! 
Rămâi cu noi, Doamne, pentru că vine noaptea. 
Rămâi cu noi, căci suntem întristaţi atât de des 
de toate informaţiile pe care le vedem şi auzim. 
Rămâi cu noi pentru că nu ştim să „citim” 
sensul celor mai simple lucruri 
pe care le avem în mâini. 
Rămâi cu noi şi transformă în bucurie 
amărăciunile şi neîncrederile noastre 
scepticismul şi temerile noastre. 
Rămâi cu noi, Tu care ai înviat 
şi dă-ne harul Duhului Tău. 
Rămâi cu noi şi învaţă-ne  
să transformăm inima lumii. 

 
 

 
 

 INVITAŢIE LA INTERIORIZARE: 
 
 
 
 
 
 

1. S-au întâmplat multe lucruri după acea ultimă cină pe care, 
Isus a vrut să o facă cu apostolii săi şi acum părea că totul s-a 
terminat, , că totul ar fi aparţinut de un trecut îndepărtat şi 
incapabil de o speranţă.  
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2. Este ceea ce se poate întâmpla chiar şi nouă când 
Dumnezeu, la care noi ne rugăm şi-l adorăm, nu 
corespunde cu ceea ce noi am cerut. Omul în faţa lui 
Dumnezeu are mereu aceleaşi sentimente: de provocare sau 
de abandonare, de prietenie sau de fugă. 

 
1. Cei doi ucenici de la Emaus preferă să se întoarcă în satul 

natal, se îndreaptă pe un drum care, cu siguranţă nu e cel pe 
care Isus l-a pregătit pentru ei. Şi câte drumuri nu 
parcurgem noi cu supărările noastre, cu temerile şi 
disperările noastre, cu descurajările şi pretenţiile noastre. 
Când,  Dumnezeu nu e cum ne imaginăm noi, atunci 
rămânem descurajaţi şi ne simţim trădaţi. 

 
2. Înaintea acestei Euharistii putem şi noi să avem aceleaşi 

sentimente ca şi cei doi ucenici, obosiţi şi fără speranţă, 
putem şi noi să nu-l recunoaştem pe Isus. Poate să ni se 
întâmple şi nouă ca după ce l-am cunoscut pe Isus, să nu 
ştim să-l recunoaştem. 

 
1. Această adoraţie vrea să fie o oprire în faţa Lui Isus pentru 

a-l descoperi pe Domnul Înviat, care ne ajunge din urmă şi 
vrea să meargă împreună cu noi, să fie însoţitor de drum şi 
să ne redea speranţa. 

 
2. A adora înseamnă să afirmăm prezenţa lui Cristos aici, în 

faţa noastră, cu noi şi în inima noastră. Isus ne ajunge din 
urmă, ne vorbeşte. Ni se alătură pe drumul pelerinajului 
nostru, care de prea multe ori nu ne conduce la nici o ţintă. 

 
1. A adora înseamnă să lăsăm să intre în gândurile noastre 

Unul care vrea să ne vorbească şi care vine să ne 
şoptească: „Ce înseamnă aceste cuvinte pe care le 
schimbaţi între voi pe drum?”. Isus este cel care intră în 
gândurile, în vorbele noastre goale, în speranţele noastre, 
în fricile noastre, în credinţa noastră slabă. 
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2. Euharistia pe care o adorăm este Dumnezeu care merge 
cu noi pe cale. Isus însuşi a spus: „Eu sunt calea”. Doar 
cu El viaţa noastră are un  sens. Aici, în faţa Lui, inima 
noastră se reaprinde de speranţă şi se roagă: „Rămâi cu 
noi, Doamne. Rămâi cu noi mereu!” 

 
Cântec 

 
 

 
SFÂNTUL PĂRINTE PAPA NE ÎNVAŢĂ 
 
Pe căile noastre Isus Înviat ne este însoţitor de drum, 

pentru a reaprinde în inimile noastre căldura credinţei şi a speranţei 
şi pentru a ne împărţi pâinea vieţii veşnice. În discuţia celor doi 
ucenici cu necunoscutul călător ne impresionează expresia pe care 
evanghelistul Luca o pune pe buzele unuia dintre ei: „Noi 
speram…” (24,21). Acest verb la trecut spune totul: Am crezut, L-
am urmat, am sperat…, dar acum totul s-a terminat. Chiar şi Isus 
din Nazareth, care se demonstrase un profet puternic în fapte şi 
cuvinte, a dat greş, şi noi am rămas deziluzionaţi. Această dramă a 
celor doi discipoli de la Emaus apare ca o oglindă a situaţiei multor 
creştini din timpul nostru: pare că şi speranţa credinţei a dat greş. 
Credinţa însăşi intră în criză, din cauza experienţelor negative care 
ne fac să ne simţim părăsiţi de către Domul. Dar această stradă 
către Emaus, pe care mergem, poate să devină calea purificării şi 
maturizării credinţei noastre în Dumnezeu. Şi astăzi putem să 
intrăm în colocviu cu Isus, ascultând cuvântul său. Şi astăzi El 
poate să ne împartă pâinea şi se dăruieşte pe sine însuşi pentru noi 
ca „Pâinea noastră cea de toate zilele”. Şi aşa, întâlnirea cu Cristos 
cel Înviat, care este posibilă chiar şi în zilele noastre, ne dă o 
credinţă mai profundă şi mai autentică. O credinţă puternică, 
pentru că nu se hrăneşte de idei umane, dar din Cuvântul lui 
Dumnezeu şi din prezenţa Sa reală în Euharistie. 
Hrănindu-se din această dublă masă, Biserica se edifică neîncetat şi 
se reînnoieşte din zi în zi în credinţă, în speranţă şi în iubire. Ne 



 9

rugăm ca orice credincios şi fiecare comunitate, retrăind experienţa 
discipolilor de la Emaus, să redescopere harul întâlnirii, cu Isus 
Cristos Înviat, care transformă inimile. 
 

(dintr-o predică a Sfântului Părinte Papa Benedict din 
06/04/2008) 

 
 

Cântec 
 
 
           CU VICTORINE SĂ ACLAMĂM 
 
 
 
 
Lui Dumnezeu singur trebuie să-i dăm slavă, pe El singur trebuie 
să-l iubim, numai pentru El trebuie să ne jertfim, El singur ne dă 
mântuirea. El este începutul, el singur ţelul suprem. El singur ne dă 
ziua pentru el singur faptele şi iubirea. 
Slavă numai lui Dumnezeu! Să-i fim recunoscători! 
El este Tatăl nostru şi cere toată iubirea noastră. 
Slavă Tatălui, slavă fără încetare Fiului său unul născut şi Duhului 
iubirii! Numele lor să fie de trei ori binecuvântat. Doamne vie 
împărăţia ta! Ca eu să trăiesc pentru a te binecuvânta şi să mă 
jertfesc în tine pentru veşnicie. Doamne vie împărăţia ta! 

 
 

 
 

     SĂ NE RUGĂM ÎMPREUNĂ 
 Domnul Isus, se apropie şi merge împreună cu noi, chiar 
dacă de multe ori nu ne dăm seama. Tot ceea ce El face pentru noi 
înseamnă iubire şi har. Cu sentimente de recunoştinţă filială, să-i 
adresăm intenţiile noastre de rugăciune: 

Cristos, viaţa noastră ascultă-ne 
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 Luminează, Doamne, Biserica Ta cu lumina Învierii Tale, 
pentru ca iubindu-te deasupra oricărui lucru, să fie un semn de 
speranţă, să acorde un gest milostiv, un cuvânt de confortare, 
pentru omul în căutarea sensului propriei vieţi, Să ne rugăm 
 

 Pentru popoarele care trăiesc în oarba violenţă a războaielor 
distrugătoare. Învierea lui Cristos să raforţeze inima lor prin 
certitudinea că Dumnezeu este mereu cu noi şi ne invită să trăim în 
pace şi reconciliere. Să ne rugăm 

 
 Pentru ucenicii Domnului, ca luminaţi de Sfintele Scripturi, 

purificaţi prin sacramentul iertării, fortificaţi de Pâinea vieţii, sa 
mărturisească că Împărăţia lui Dumnezeu este bucurie şi pace în 
Duhul Sfânt. Să ne rugăm. 
 

 Pentru familiile şi comunităţile care trăiesc momente 
dificile: să se deschidă la acţiunea harului care se emană prin 
Învierea Domnului Isus. Să ne rugăm 
 

 Pentru tineri şi pentru toţi cei care sunt increduli şi 
îndoielnici faţă de credinţă: Domnul Înviat să se manifeste şi în 
viaţa lor şi să-i atragă la sine prin iubirea Sa milostivă.  Să ne 
rugăm 
 

 Pentru cei pe care Isus Cristos îi cheamă în urmarea Sa: să 
aibă curajul unui răspuns curajos şi perseverent. Să ne rugăm 
 

 Învierea Domnului să ne reîncălzească inimile şi să 
mărească puterea voinţei noastre, astfel încât, căutând lucrurile 
cereşti, să ştim să trăim milostivirea, iertarea, reconcilierea, şi toate 
acele comportamente concrete care pot manifesta credinţa noastră 
în El.  Să ne rugăm 
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 Priveşte cu iubire şi milostivire la toţi aceia care trăiesc 
situaţii de sărăcie, boală, singurătate, marginalizare. Consolează-i 
cu lumina Învierii Tale şi fă în aşa fel încât, ei să întâlnească 
persoane care ştiu să le redea puterea speranţei. Să ne rugăm 
 

 Rămâi cu noi Doamne, şi dăruieşte-ne prezenţa Ta în toate 
experienţele vieţii noastre, în momentele de bucurie ca şi în 
momentele de tristeţe şi durere. Nu ne lăsa singuri. Fă ca, 
recunoscând prezenţa Ta să putem purta povara fiecărei zile şi să 
putem să devenim unii pentru alţii semn al grijii şi al apropierii tale 
părinteşti. Să ne rugăm 
 

 
 
 
 Rugăciune – prin mijlocirea Victorinei.. 
 
Noi te lăudăm şi te binecuvântăm, Doamne Isuse, pentru că ne-ai 
răscumpărat. 
Te lăudăm şi te binecuvântăm pentru că ai dăruit Bisericii pe 
Victorine Le Dieu şi a-i făcut-o apostol plin de zel al Ispăşirii şi al 
Împăcării. 
Ea atrasă de iubirea ta infinită pe care ne-ai arătat-o în Euharistie, 
Ţi-a consacrat întreaga sa viaţă, pe sine însăşi,pentru a colabora  
cu Tine „Unicul Ispăşitor” la opera răscumpărării şi spre a conduce 
pe orice om la Unitatea Treimii. 
Te lăudăm şi te binecuvântăm pentru că ai dăruit timpului nostru  
această spiritualitate. 
Dăruieşte-ne Duhul Tău pentru ca să putem primi acest dar şi ca să 
colaborăm în concret la opera de împăcare atât de necesară pentru  
Biserică şi pentru lume. Amin 
 
Tatăl nostru 
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 SĂ NE RUGĂM: 
 Rămâi cu noi Doamne şi măreşte în noi dorinţa şi năzuinţa 
de a fi cu Tine. Deschide inimile noastre către înţelepciunea 
Sfintelor Scripturi pentru ca să putem primi şi accepta misterul lui 
Cristos mort şi înviat. El care trăieşte şi domneşte în vecii vecilor.  
Amin. 
 

 Cântec pentru repunerea Sf. Sacrament. 
 Cântec sau rugăciune la Sf. Fecioară Maria 

 
 

 
 
 
 
 
 

Victorine Le Dieu 
cine este ? 

 
Victorine Le Dieu ; o viaţă al cărei mesaj 
a străbătut hotarele timpului şi spaţiului 
şi care se distinge  în angajarea concretă 

a tuturor acelora care l-au primit şi care-l întrupează cu fidelitate în 
existenţa cotidiană. 
Dar… care este darul de har pe care Duhul l-a trezit în inima ei ?               
Să parcurgem în fugă evenimentele mai semnificative ale 
existenţei sale din care a izvorât acel ideal de viaţă ce a lăsat urme 
de neşters în istoria ei şi a noastră. 
Victorine se naşte la Avranches, în Franţa, la 22 mai 1809. este 
imediat după revoluţia care a zguduit profund naţiunea şi a dus la 
consecinţe inevitabile: indiferenţă religioasă, anticlericalism, 
societate dezorganizată, suflete tulburate, copii părăsiţi, ură 
violenţă, teroare, dispreţ… o întreagă gamă de situaţii care o 
solicită direct şi imediat. 
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Intr-o ascultare profundă de Acela care o cheamă, intuieşte care 
trebuie să fie răspunsul său: să colaboreze cu Cristos la opera de 
răscumpărare. 
In scrierile sale autobiografice notează. “Atracţia spre retragerea 
absolută devenea tot mai puternică, dar, înţelegând şi trebuinţa de a 
avea adevăraţi misionari în ţările care se consideră civilizate, de a 
avea case pentru a primi sau ocroti, cel puţin pentru un timp, 
sărmane suflete decăzute, sau în pericol pe marea acestei lumi, în 
faţa unor scandaluri mereu mai mari, am simţit nevoia unei imense 
ispăşiri”. 
A ispăşi, a împăca, a reface unitatea în iubire, a sluji cu suflet umil 
pe fraţi, în special pe cei loviţi de păcat, de marginalizare, de 
sărăcie, a adora pe Cristos în Euharistie, devin marile valori pentru 
care îşi angajează întreaga ei existenţă. 
Dificultăţi de tot felul, neînţelegeri continue, aşteptări îndelungi, 
răspunsuri dezamăgitoare, refuzuri inexplicabile întreţes fără 
încetare drumul său, dar ea nu se descurajează. Poartă în inimă un 
mare ideal pentru care merită să se zbată, să învingă obstacolele, să 
rişte, să-şi dea viaţa. 
“Iată slujitoarea Domnului. Fiat!” este refrenul obişnuit care bate 
ritmul drumului ei, bătaia inimii ei unde palpită puternic o singură 
dorinţă: “A lucra cu Isus Răscumpărătorul şi Maica 
Reconciliatoare pentru mântuirea lumii”. 
Euharistia este centrul vieţii sale, este punctul constant de referinţă 
ce dă sens idealului său, este sacramentul iubirii lui Dumnezeu 
care reface unitatea a tot ce este frânt, rănit, zdrobit... din 
celebrarea şi adorarea acestui mister de iubire, Victorine îşi trage 
puterea pentru misiunea sa în Biserică şi în lume. 
“Isus este singurul şi adevăratul răscumpărător”. Prin El, cu El 
omenirea întreagă este readusă la Tatăl, în puterea Duhului Sfânt. 
La 15 ianuarie 1863, Victorine obţine o audienţă particulară la 
Papa Pius al IX – lea, care aprobă naşterea unei noi familii 
religioase: Congregaţia Surorilor lui Isus Răscumpărătorul. 
Victorine îşi trăieşte ultimii ani de viaţă la Roma, unde la 26 
octombrie 1884 îşi încheie existenţa pământească spre a continua, 
aşa cum ea însăşi spunea, adoraţia perpetuă în cer. 
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Idealul Victorinei are orizonturi vaste: ea vrea ca la el să participe 
toţi aceia care, în diferite stări de viaţă, sunt chemaţi de Duhul 
Sfânt să împărtăşească acest dar în Biserică: 
 “Gândul meu şi dorinţele mele aparţin tuturor în toate 
locurile... este un har pe care Domnul îl acordă în aceste 
timpuri din urmă care au mai mult ca oricând nevoie de 
ispăşire şi răscumpărare”. 
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